

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

СЧИТАННЫЕ ДНИ остались до начала уборки урожая. А он обещает быть неплохим. Задача сельских механизаторов — образцово и тщательно подготовиться к этой важной хозяйственной кампании, чтобы провести ее быстро, в самые короткие сроки и не допустить потерь. Уборочная страда потребует большого напряжения. При нынешних погодных условиях выиграет тот, кто будет вести жатву высокими темпами, с первого заезда на колхозную ниву будет использовать уборочную технику без простоев, с полной нагрузкой.

В Шахунском и Тоншаевском районах многие колхозы хорошо подготовились к жатве. Примером может служить колхоз имени Максима Горького. Шахунского района. Здесь весь парк уборочных машин отремонтирован полностью, агрегаты укомплектованы опытными кадрами механизаторов. Начать косовицу хлебов готовы механизаторы колхоза имени Кирова, Тоншаевского района.

К сожалению, из ряда хозяйств управления поступают тревожные сигналы о медленных темпах подготовки к уборке урожая. Взять хотя бы колхоз «Нива», Шахунского района. На сегодняшний день в этой артели из имеющихся четырех комбайнов к ремонту двух совсем не приступали. Отстают с ремонтом комбайнов и в сельхозартели «Дружба», того же района.

Не везде подготовлены рядковые жатки для раздельной уборки хлебов. С началом косовицы хлебов запаздывать нельзя, ее нужно начинать, не дожидаясь полной спелости зерна. Однако некоторые руководители колхозов не собираются убирать раздельным способом. Такие настроения не могут не вызвать беспокойства.

Жатва хлебов — серьезный экзамен. Надо принять все меры к тому, чтобы в ближайшие один-два дня закончить ремонт всех уборочных машин, ускорить переоборудование комбайнов для косовицы хлебов в валки, привести в готовность транспорт и весь необходимый инвентарь.

Подготовка к уборке и проведение ее должны быть под повседневным контролем партийных организаций.

Пребывание Н. С. Хрущева в Мурманске

МУРМАНСК, 19 ИЮЛЯ (ТАСС). Вчера сюда, в крупнейший порт страны, — прибыл Первый Секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев. В первой половине дня Н. С. Хрущев совершил поездку по городу, ознакомился с новым жилищным и культурно-бытовым строительством. За последние пять лет здесь построено более 400 тысяч квадратных метров жилой площади, тысячи семей справили новоселье.

Затем Н. С. Хрущев направился в рыбный порт. Более одной пятой части рыбы, добываемой в Советском Союзе — вылавливают рыбаки Мурманска. Никита Сергеевич посетил траулер «Котлас». Знакомясь с кораблем и работой экипажа, он подчеркнул необходимость совершенствовать механизацию трудоемких процессов обработки рыбы, шире внедрять автоматику в управление механизмами.

На рыбокомбинате Н. С. Хрущев осмотрел ряд цехов, где ознакомился с производством, беседовал с рабочими, интересовался условиями их труда, быта, досуга.

Главе советского правительства была показана пловучая база «Печенга», которая принимает в океане рыбу с промысловых судов. Через несколько дней эта плавбаза уходит в Северную Атлантику. Ее экипаж борется за досрочное выполнение плана четвертого года семилетки.

На аварийно-спасательном судне «Стерегущий» Н. С. Хрущев совершил поездку по

Кольскому заливу, где стоят только что прибывшие из дальнего рейса рыболовецкие суда, наблюдал строительство пятого рыбного порта.

Десятки тысяч трудящихся Мурманска тепло приветствовали товарища Н. С. Хрущева на улицах города и на кораблях.

В конце совещания, тепло встреченный присутствующими, выступил товарищ Н. С. Хрущев.

Александр Павловну Поплаухину в Крутогорской бригаде колхоза «Герой труда» знают не только по делам на животноводческой ферме, но и как активную общественницу. Она депутат Пижемского поселкового Совета и лучшей доярки колхоза.

За 4 года пребывания в доярках Александра Павловна показала, что она умеет бороться за большое молоко. В трудных условиях 1961 года Поплаухина сумела надолго по 1700 литров молока от каждой из 13 коров. Из 10 доярок в колхозе она заняла первенство в соревновании, которое не уступает и поныне. За минувшие полгода Александра Поплаухина надоила от каждой коровы своей группы по 1040 литров молока.

НА СНИМКЕ: А. П. Поплаухина.



Фото В. Душина.



Пролетарии всех стран, соединитесь!

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома для районов Шахунского территориального производственного колхозно-совхозного управления

Гол издания 1-й № 38

Пятница, 20 июля 1962 года

Цена 2 коп.

Жатва венчает труд земледельца Лучше подготовиться к косовице хлебов!

Судьба урожая — в руках колхозников

Высокий урожай зреет на полях колхоза имени 1 Мая, Тоншаевского района. Хлеборобов радуют и высокая, с небывало крупным колосом, рожь, и горох, на котором уже осыпаются последние цветы, и длинный, тонкостебельный, завидной чистоты лен, и другие культуры. Земля сулит земледельцу награду за его труд.

Между тем, то, что выращено, надо своевременно и без потерь убрать, ибо не тот хлеб, что в поле, а тот, что в амбаре.

В первомайском колхозе думают о жатве в эти дни живут не только председатель С. Мильчаков, но и рядовая колхозница Н. Безденежных и механизатор Н. Шишмаков, и все остальные, кто душой болеет за рост колхозной экономики.

Много дней провел за ремонтом комбайна «СК-3» коммунист Н. Шишмаков. Старался подготовить свой комбайн так, чтобы он работал, как часовой механизм. И своего добился! Опробование агрегата дало отличные результаты. Можно сме-

ло сказать, что передовой механизатор уберет много хлебов своим «степным кораблем».

Второй комбайн «С-4» отремонтировал Л. Бажин. Много упорства, настойчивости приложил он, чтобы закончить ремонт вовремя и с оценкой «отлично». Его агрегат сейчас в любую минуту может выехать на колхозные нивы.

Не сидели сложа руки также и механизаторы М. Михалицын, П. Бажин и В. Кропотков. С утра до вечера трудились в кузнице сельские умельцы А. Петров и Я. Шапкин. Благодаря их усилиям, в хозяйстве хорошо подготовлены к работе две льнотеребильки, картофелекопалка, зерноочистительная машина и льномолотилка.

В боевой готовности и машины, которые будут использованы на севе озимых.

Мы побывали в правлении колхоза и поинтересовались, как будет организована уборка.

Председатель С. Мильчаков сказал, что для быстрого проведения жатвы будут использованы все имеющиеся в хозяйстве средства. Правление наметило предельно удлинить рабочий день на уборке. Уборочные машины будут выходить в поле ранним утром и кончать работу поздним вечером.

— Мы начнем жатву выборочно, не дожидаясь созревания хлебов на больших массивах.

Н. Шишмаков будет убирать зерновые в первой и второй бригадах, а Л. Бажин — в третьей. Они обязуются вести косовицу на низком срезе, на высоких скоростях.

Правление установило механизаторам дополнительную оплату зерном. Она поставлена в зависимость от количества и качества убранного хлеба.

Во всех бригадах готовы помещения к приему зерна нового урожая. Однако труженики колхоза правильно видят успех жатвы не только в подготовке уборочной техники, помещений, кад-

ров, но и в своевременном завершении сенокоса. В эти дни они не жалеют сил, чтобы как можно быстрее завершить уборку трав. Нельзя не сказать доброе слово о колхозниках А. Кузнецовой, А. и Н. Безденежных, В. Михалицыне и М. Петрове, которые изо дня в день в полтора-два раза перевыполняют нормы выработки на заготовке кормов для общественного животноводства.

Бригады ежедневно отводят колхозникам отдельные сенокосные участки, что позволяет избежать огульной уравнительной оплаты труда. Поэтому не случайно в колхозе на сенокосе наблюдается такой большой трудовой подъем.

Колхозники поставили перед собой задачу — до начала жатвы закончить сенокос! Отрадно, когда каждый сельский труженик болеет за судьбу выращенного урожая.

М. БАЖИНА, селькор.

Для зерна нового урожая

Хлеборобы артели «Завезы Ленина», Шахунского района, одновременно с ремонтом уборочной техники заканчивают подготовку складских помещений и токов для приема нового урожая. Готовы к приему зерна тока и склады в Краснореченской бригаде. Большую заботу о подготовке складских помещений проявил здесь кладовщик А. М. Скопин (он же колхозный учетчик). Несмотря на свой преклонный возраст, он вместе с членами своей семьи промыл и продезинфицировал помещения, используя для этого пожарную машину.

Приведены в порядок склады и зерноочистительные машины в Шестериковской и Николаевской бригадах.

В этом году очистка зерна в колхозе будет производиться на двух механизированных токах.

М. КОНЫШЕВ,

СОРНЯКИ, СОРНЯКИ...

Секретарь парторганизации колхоза «Ударник» В. Ф. Болотин горячо доказывал, что сахарную свеклу в седьмой бригаде пропололи. Но когда мы пришли на участок, дружно двинувшиеся в рост растения трудно было найти, они сплошь заросли сорняками. Несколько рядков, обработанные конными окучниками, выглядели тоже нехорошо. Свекла в одних местах завалена землей, в других осталась в сорняках. Но и эта примитивная обработка приостановлена.

Глушат сорняки сахарную свеклу не только в этой бригаде. В Поляновке под эту культуру выделили самый плодородный участок. Свекла здесь лучшая в колхозе и уже сейчас корень достигает в окружности десять и более сантиметров. Можно было надеяться, что поляшовцы получат высокий урожай ее, если бы не та же запущенность посевов. Прополов и разредив половину участка, дальнейшую обработку посевов прекратили. И так во всех бригадах за исключением Андриановской.

За неудовлетворительный уход за пропашными культурами руководителей колхоза «Ударник» критиковала областная газета «Горьковская Правда», еще раньше об этом писала газета «Знамя труда». И что же?

КУРС — НА ЛОШАДИНУЮ СКОРОСТЬ

Однако справедливые замечания не пошли, по-видимому,

впрямь андриановским руководителям.

— Техники мало, людей не хватает, а районные организации не помогают, — в один голос твердят председатель В. И. Герасимов и секретарь парторганизации В. Ф. Болотин.

Но истинная причина не в этом. Всецело положившись на помощь горожан, правление не использует своих возможностей. А они есть и немалые. В артели два трактора «Беларусь», есть культиватор. Для ухода за тридцатью четырьмя гектарами сахарной свеклы этого вполне достаточно. Но в «Ударнике» держат курс на лошадиную скорость. Машины стоят, а свеклу кое-как обрабатывают на лошадях.

О халатности в выращивании пропашных культур свидетельствует и такой факт. На севе свеклы механизаторы решили использовать льняную сеялку. Но регулировку сошников провели неправильно, их не закрепили. В результате междурядья получились неровные. Хуже того, тракторист Титов вообще не придерживался никакой агротехники сева. На одном участке он применил круговой способ, на другом — в два следа.

Брак на севе можно еще исправить при обработке, стоит лишь нарезать культиватором букеты. Но бригадиры махнули на это рукой: ладно-де, сойдет и так. И по-прежнему все расчеты на обработке свеклы сводят к ручному труду.

И ЛЮДИ ЕСТЬ

Не основательны жалобы руководителей колхоза и на нехватку рабочей силы. Подтверждают это и сами бригадиры полеводческих бригад. В Семеновской бригаде, например, из 25 трудоспособных членов артели принимают участие в работе 17—18 человек. В первой, второй и пятой бригадах ежедневно уходят по личным делам по 8—10 человек. В целом по колхозу это составляет внушительную цифру.

О низкой трудовой дисциплине известно правлению и самому председателю тов. Герасимову. Но никто в колхозе не пресекает нарушителей. Да и кого наказывать, если сами бригадиры тт. Дурнев, Русов, Кудряшов и другие днями не выходят на работу, пьянствуют.

Большую помощь на прополке сахарной свеклы могли бы оказать школьники, престарелые колхозники. Но о них в колхозе попросту забыли, их не только не приглашают на работу, к ним колхозные вожаки даже не заходят.

Выдвигаемая задача резкого подъема всех отраслей колхозного производства, партия неоднократно указывала, что только при максимальном использовании всех резервов возможно добиться сдвига. К сожалению, это указание все еще не поняли, по-видимому, руководители сельхозартели «Ударник».

Г. ЧИСТЯКОВ.
Шахунский район.



Из деревни проселочная дорога медленно поднимается на высокий отлогий увал. С его вершины открывается вид на поля белой ржи. А за ним лес и лес без конца. Над нивами бездонно-голубое небо, похожее на огромную опрокинутую чашу. Стайки облаков над горизонтом кажутся причудливыми узорами на краях этой чаши.

Снизу от реки повеял легкий ветерок и запахло сеном. С лугов донеслись голоса. Мы прямо по полю, стараясь не приминать рожь, стали спускаться к косцам. Все сильнее ощущаем запах речных водорослей. Вот и луга! Трава по пояс и выше. Кругом цветы ромашки, дикого горошка, люпина, клевера. Кивают серые метелки овсяницы и мятлики, соцветия лисохвоста и ежи сборной.

От реки навстречу движется шеренга косцов. Мужчины и женщины энергично размахивают литовками. Они жадно с приятным звуком, радующим слух, вонзаются в густой травостой. Вскоре с нами поравнялась М. А. Клешинина, за ней Г. А. Клепцова, Валя Хомякова, И. П. Клешинина, Л. В. Торопова, Р. С. Клешинина. Затем закончили свои полосы остальные. Все вместе равняли толстые валки, наточили косы. И опять дружно справа налево заскользили по лугу литовки.

На другом берегу Нижмы скирдуют сено. Один за другим вырастают стога. Н. Г. Клешинин в два-три приема перекидывает вилами копну на стог. Охалка большая, но Николай Григорьевич поднимает ее удивительно легко. В его руках она, как пушинка. И кажется сейчас поднимется с вил и улетит вон к тем облакам, но Е. С. Хомякова зацепляет сено граблями и укладывает к стогару. Она на своем веку сметала сотни

стога и в ловкости портнеру ничуть не уступит.

Поодаль вершит стог С. В. Клешинин со своим напарником. Одна за другой проходят женщины и девушки с сеном на носилках. У леса орудают граблями загорелые мальчишки...

Солнце тем временем встало в зенит. Закончив стог, об'явили обед. Ребятишки гурьбой побежали к реке, на ходу снимая обувь и одежду. И вот уже разноцветными бисеринками взлетают к солнцу брызги. Шумом и гамом наполнился полуденный зной. Женщины, у которых дома грудные дети, ушли в деревню. Остальные, расположившись в тени под дубом, развернули домашнюю снедь. Сюда же пришли отдыхать и косцы.

Мы беседуем с бригадиром А. В. Тороповым.

— С начала сенокоса в нашей бригаде (деревня Б. Ширта) колхозники дружно начали работу, — рассказывает он, — и прочно держат первенство в сельхозартели, а на метке помогают вдобавок школьники и даже престарелые. На 80 гектарах трава подкосена, на 60 из них сено заскирдовано. Стараемся использовать на стоговании каждый погожий час, — продолжает руководитель бригады. — Одновременно косим сеяные травы. Работают две конные косилки и трактор «Беларусь» механизатора Н. Ф. Клешинина. В бригаде нашли время и для закладки раннего силоса. Одну яму с разнотравьем и клевером запечатали, — закончил бригадир.

Мы уходим с лугов нехотя: жаль покидать трудолюбивых и дружных знакомых. На полпути в деревню нас настигла песня. Это колхозники поднялись на работу, — догадываемся мы. Веселая мелодия обогнала нас и полетела вперед над полями, воодушевляя людей на труд, на новые дела.

Ю. ШИШМАКОВ.

Колхоз «Нива», Тоншаевского района.

Коммунистка

Еще будучи подростком Аня Долгих познала колхозный труд. На сенокосе она вместе со взрослыми сушила и стоговала сено, работала на прополке посевов, на уборке урожая. Еще тогда она мечтала попробовать свои силы за рулем трактора. Не один год присматривалась к работе трактористов, не раз удивлялась богатырской силе стального коня.

И мечта ее сбылась. Пошла на курсы, окончила их успешно и стала водить трактор. А незаурядная смекалка, настойчивость, стремление знать больше позволили ей впоследствии стать бригадиром тракторного отряда.

В те же годы и начала расти слава колхоза «Авангард», ныне влившееся в сельхозартель «Коммунар», по урожайности зерновых и технических культур. В ту пору авангардцы показывали пример, как надо в лучшие сроки справляться с севом, с уборкой урожая. В этом была немалая заслуга бригадира тракторного отряда Анны Николаевны Долгих.

В это время произошло очень важное событие

в жизни Анны Николаевны — за добросовестный, упорный труд коммунистка колхоза приняли ее в свои ряды. Молодой член партии с еще большей энергией отдалась труду, общественной работе. В небольшую деревню Орел, оторванную от центра колхоза, она первой приносила колхозникам новости с партийных собраний, с заседаний правлений артели, проводила групповые и индивидуальные беседы, звала людей на трудовые дела. Орловская бригада стала известна во всем Тоншаевском районе.

Но не только за труд уважают Анну Долгих односельчане. У нее крепкая дружная семья. И не раз колхозники, ругая кого-либо за плохое поведение, говорили:

— Не с кого, что ли тебе, разгильдяй, пример брать? Посмотри, как наша Анна с Павлом Николаевичем живут хорошо. И на работе первые, вместе, и дома мир да совет.

Шли годы, росла и семья. Детей стало 6 человек. Анне Николаевне пришлось уйти с трактора. Дети требовали к себе много внимания. Но коммунистка не отстранилась от колхозных дел. Она стала кладовщицей, помогает мужу в работе конюха.

Мы бывали в Орле в дни после окончания работы XXII съезда партии, и позднее, после мартовского Пленума ЦК КПСС. С историческими документами съезда и Пленума там был знаком каждый колхозник, каждый высказывал свои мысли, как лучше их выполнить. И в том, что все колхозники горячо восприняли эти решения — немалая заслуга коммунистки Долгих.

В. ГОРЯЧЕВ.

В Куженере без перемен...

Вблизи конторы колхоза имени Кирова раскинулась обширная плантация, густо поросшая лебедой. Не сразу узнаешь, что здесь посеяна сахарная свекла. Сорняки буквально заглушили растения.

Правление колхоза забывается об успешном окончании сенокоса, ремонте уборочной техники, подготовке зерноскладов, что, разумеется, хорошо, но почему же оно не проявляет такой же заботы об уходе за посевами ценнейшей кормовой культуры? Выходит так, что одно дело — первостепенное, а другое — третьестепенное, ненужное. Неправильное мнение! Уход за посевами пропашных является таким же неотложным делом, как сено-

кос, подготовка к уборке урожая. Эту истину председатель Иван Петрович Сокуров знает, да и кому же знать ее лучше, как ни ему, опытному специалисту, имеющему за плечами многолетний опыт практической работы.

Крайне запущены посевы сахарной свеклы в Куженерской и Ошарской бригадах. Кроме того, что они атакованы сорняками, здесь небрежно произведены букетировка и разборка букетов, а в Куженерской бригаде этими работами совсем не занимались, об'ясняя самыми различными причинами.

Исключение составляет свекловичная плантация в Зотовской бригаде, где посевы сахарной свеклы освобождены

от сорняков, значительно лучше сделаны букетировка и разборка букетов, обработаны междурядья. Поэтому-то здесь и растения развиваются куда лучше.

В Ошарской бригаде 70 трудоспособных. Этой силой можно было легко провести прополку до сенокоса, но Сокуров распорядился начать прополочные работы лишь 17 июля, да и то после того, как с ним на кануне серьезно поговорил инспектор-организатор управления А. С. Чугунов. Прополку в этот день начали, но рыхление междурядий снова не проводят. В Куженерской же бригаде все остается без перемен.

И. СМЕРНОВ.

Тоншаевский район.

Берите с них пример!

ПЛОДЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Сельские друженницы борются за большое молоко

После окончания восьмилетней школы комсомолка Зоя Вьюгина пошла работать дояркой. Пошла потому, что так распорядилось ее сердце, таково было ее желание. Не беда, что Зоя на первых порах не имела опыта по уходу за животными. Зато у нее большая любовь к труду, пытливость.

Когда Зоя переступила порог фермы (это было в прошлом году) она с первого дня почувствовала близость локтя подруг по работе. Не скупилась она на помощь молодой доярке, помогали и советом, и делом.

Крепкая дружба завязалась у Зои с Ирой Солоницкой. Их сблизил молодость, желание обеих быстрее освоиться с делом, добиться таких же надоев, каких добились в своих группах старшие опытные доярки.

Подруги пристально заинтересовались работой лучшей доярки Марии Васильевны Втюриной. В колхозе «Знаменосец» надой в ее группе самые высокие. Правда, Мария Васильевна трудится в другой бригаде, но это не является препятствием для того, чтобы перенять ее опыт. Девушкам казалось сначала, что Мария Васильевна обладает чем-то особенным, каким-то секретом, которым не обладают другие. Но ближе ознакомившись с ее работой, подруги сделали другие выводы. Оказалось, ничего недоступного в работе опытной доярки нет. Весь «секрет» заключается в том, что в зимнее время Мария Васильевна хорошо приготавливает корма к скармливанию, строго выполняет распорядок дня, содержит стойла

и животных в чистоте. В летнее время она не скупится на подкормку животных. Заботится о том, чтобы коровы лучше наедались на пастбище.

В этом году Зоя и Ира вступили в соревнование с М. В. Втюриной. Молодые доярки стремятся во что бы то ни стало сравняться с ней по надоям молока. Задача нелегкая. С начала года Мария Васильевна уже надоила по 1040 литров молока от каждой коровы. Это на двести с лишним литров больше, чем надой на одну корову в группах девушек. Но они хорошо понимают это и духом не падают. Да и не так велика разница!

И молодые доярки трудятся, не покладая рук. Они хорошо организовали подкормку коров, взяли под контроль работу пастуха, перешли с двухразовой на трехразовую дойку. И это дало свои результаты. За первую декаду июля среднесуточный надой на корову составил в группе Зои 10,7 килограмма и в группе Иры 11 килограммов на корову. А ведь совсем недавно надой были на полтора—два литра меньше.

В группе Марии Васильевны Втюриной среднесуточные надой несколько ниже. Но тут вина и правления колхоза, которое не создало условий доярке для перехода на трехразовую дойку. Эту ошибку мы исправили. Трехразовая дойка сейчас введена во всех бригадах. Одновременно принимаем меры к тому, чтобы в соревновании за высокие надой молока по примеру передовиков, участвовали и все остальные доярки колхоза.

П. ВТЮРИН,
председатель колхоза.
Тоншаевский район.

ЮНЫЕ ТЕЛЯТНИЦЫ

Люся наскоро рассовала по кормушкам припасенную с обеда зеленую траву, посыпала ее концентратами и, прикрыв за собою входную дверь, привалилась к ней спиной. Огляделась. Дома, постройки тонули в гущающихся вечерних сумерках. Лес походил на темные сплошные стены.

Первый самостоятельный шаг. Нет, Люся Цветкова работает не первый день. Она пришла на ферму сразу после окончания учебы, на другой же день каникул. До этого Люся только помогала. Старшей была Анна Соколова. Но она ушла с фермы и сегодня Люся была за старшую. За день она устала больше обычного. В душе испытывала какие-то непонятные ей самой чувства: радостное удовлетворение смешивалось с волнением о предстоящей работе. Кого-то ей дадут в помощники? Одной трудно ухаживать за маленькими телятами, а их немало—60 голов.

Люсе хотелось скорей добраться до постели, уткнуться головой в подушку и уснуть бездумным сном. Но вместо того, чтобы идти к своему дому она решила пойти к Вале Смирновой—своей подруге. Учились они в разных классах, но это не мешало им быть всегда вместе. Валя была мягкая, сговорчи-

вая, веселая. С ней Люсе всегда было хорошо.

Увидев подругу в такое позднее время, Валя насторожилась, что за крайняя необходимость привела ее,—подумала она.

— Я с просьбой, вернее с предложением,—торопливо сказала Люся.

Вначале предложение подруги пойти на ферму удивило девушку (в каникулы хотелось отдохнуть), но в глазах Вали Люся прочла согласие.

— Ну, ладно, когда выйдешь?

Председатель правления одобрил желание девушек во время летних каникул ухаживать за телятами. Для школьниц Цветковой Люси и Смирновой Вали началась новая жизнь, полная забот и переживаний. Коров в хозяйстве немало, отелы идут круглый год. Каждую неделю на Туманинскую ферму привозят по 2-3 теленка и никаких-нибудь, а отборных телочек от племенных коров. Девушки хорошо поняли всю ответственность и стараются ухаживать за своими подопечными, как можно лучше. Рано начинается у них хлопотливый день. Маленькие хозяйки фермы первым делом поят телят: тех, что постарше, свежей водой, а слабых и маленьких—об-

ратом плп молоком. После гонят на зеленые пастбища.

Участки для пастбы подбирают загодя, чтобы поле было сухое, с мелкой обливной травой. К этому телятницы относятся серьезно. Первые дни по неопытности телят насли где придется. Это приводило к болезням и расстройству пищеварения. Люсе не раз приходилось бегать за советами к ветфельдшеру Виктору Сорокину и, следуя его наставлениям, лечить питомцев биомедицином.

Теперь это позади. Девушки многое узнали, за короткое время по-настоящему овладели секретами сложной профессии. Они поняли, что, основу хорошего роста и развития телят составляет уход—заботливый и прилежный, и точное соблюдение распорядка дня. Телята особенно болезненно реагируют на всякое отклонение. Поэтому девушки кормят и поят их в одно время. Чтобы лучше развивались, разнообразят корма, вводя в рацион льняной жмых, концентраты, молоко, обрат. Следят за тем, чтобы всегда была в достатке соль-лизунец.

На заботливый уход телята отвечают хорошим ростом. Не по дням, а по часам набирают свой вес.

Стоит лето, а девушки думают об осени, о том как лучше использовать зеленые корма и свежий воздух, чтобы до начала учебного года вырастить и сдать на племенные цели высокопродуктивных телок. Они твердо определили свое будущее.

— Ни на какой город не сменяем родное Туманино,—говорят подруги. Кончим 8 классов и пойдем на ферму, будем своим трудом строить новое общество, создавать изобилие продуктов для народа.

А учеба? И этот вопрос они обдумали: будут учиться заочно в сельскохозяйственном техникуме. **Н. БЕРЕЗКИНА.**
Колхоз «Авангард», Шахунского района.

Путь к высоким урожаям

Хлеборобы сельхозартели «Крестьянин» проявляют большую заботу о плодородии почвы: вывозят на поля торф, компостируя его с навозом и минеральными удобрениями.

Стремясь заложить прочный фундамент под урожай будущего года, колхозники решили внести на каждый гектар озимых по 13 тонн органических удобрений. На заготовке торфа участвуют два трактора, погрузчик и специальная бригада из

7 человек.

Всего по колхозу за первую половину июля вывезено 3200 тонн торфа и заложено 300 тонн компостов. До конца месяца будет вывезено свыше 5000 тонн торфа.

Образцы производительного использования техники показывают трактористы Павел Русов, Николай Рябов и шофера Валентин Леднев и Николай Дребезгов. **П. БРОВКИН.**
Шахунский район.

Кукуруза в почете

Перед нами расстилаются необятные кооперативные поля. Ласковый ветер легко волнует зеленое море хлебов и, пробирясь меж виноградных лоз к Дунаю, рябит его серебристые воды.

Богатая и щедрая земля вокруг села Бабово, Русенского округа. Чего только не родит она! И крупнозернистую пшеницу, и золотистую кукурузу, и ранние помидоры, и румяные персики, и янтарный виноград. Трудлюбие, наука и техника помогли бабовским кооператорам превратить эту землю в настоящий сад изобилия. Многие, разумеется, зависят и от воды. Угодья хозяйства вольно и попереки прорезают каналы оросительной системы.

Машина делает поворот и поднимается на косогор. Перед нами неожиданно возникают зеленые квадраты кукурузы. На смуглом, обветренном лице председателя хозяйства «Путь к коммунизму» Стефана Ламбова появляется улыбка.

— У нас кукуруза в особом почете,—говорит он.—Видите

вот тот участок... Он тянется до самого Дуная. Почти пять тысяч декаров кукурузы посеяли мы в этом году. В последующие годы думаем еще больше расширить ее посевы. Вы спросите: почему? Благодаря кукурузе нам удалось создать высокопродуктивное животноводство. Причем всего за два—три года. А было время, когда на эту культуру не обращали внимания...

Много лет подряд основным кормом в хозяйстве были солома и кукурузные кочерыжки. На такой фуражной базе далеко не уедешь. Нужно было резко увеличить производство кормов. Но как?.. И здесь на помощь нам пришла наука и советский опыт. Кукуруза— вот ключ к быстрому созданию прочной кормовой базы.

Перелом произошел в начале 1959 года. Сигнал к наступлению дало правление. Наряду с увеличением площадей под кукурузой оно поставило вопрос о повышении ее урожайности. Однако, когда на общем собрании кооператоров правление предложило собрать не менее 400 килограммов зерна

с декара, многие отнеслись к этому скептически.

Вы что смеетесь?—говорили некоторые.—Шутка сказать—400 килограммов. Это ведь не сорняк, который чем больше уничтожаешь, тем больше растет. Мы в единоличниках ее выращивали, знаем: и в лучшие годы дает не больше 200 килограммов. Только трудодни на ветер пустим. Помните слово...

— Правда, раньше мы собирали низкие урожаи,—ответил главный агроном хозяйства Никифор Андонов.—Но скажите сами, как мы заботились о ней? Бросим семена в плохо обработанную почву, прополем посев. А сейчас предусматривается хорошая культивация почвы и удобрение. Земля у нас что надо. Она не подведет—нужно только работать с огоньком, по-научному.

В конце концов люди подержали правление. Обязательство было принято и— что самое важное—выполнено. Со всей площади получили по 492 килограмма зерна с декара.

В 1961 году поголовье скота в хозяйстве значительно выросло. Чтобы прокормить его, нужно было расширить кормовую базу. Правление подсчитало, что при среднем урожае 500 килограммов кукурузы не хватило бы на корм. И кооператоры решили собирать не менее 800 килограммов зерна с декара.

Битву за высокие урожаи возглавили агрономы. Они вложили в это дело все свое умение и опыт.

Вспоминая, как прошлой весной, перед севом мы встретились с главным агрономом Никифором Андоновым.

— Откуда у вас такая смелость?—спрашиваем.—На участке в 3.560 декаров собрать по 800 килограммов с декара... Не слишком ли много?

— Смелость? — засмеялся он.—Смелость нам придает то, что мы уже собрали по 492 килограмма с декара. С землей так: больше даешь, больше получаешь. Отсюда и смелость.

Кооператив намного перевыполнил свое обязательство. Со всей площади получил в среднем по 932 килограмма с декара. Невиданный, рекордный урожай! На отдельных участках уродилось более чем

по 1.000—1.200 килограммов кукурузы с декара.

К вечеру мы отправились на ферму. Скот только что вернулся. Возле откормленных коров сновали доильщики с ведрами.

— Года два—три назад мы давали от коровы 1.500—1.600 литров молока,—рассказывает председатель.—Кукуруза помогла повысить надой. В прошлом году в среднем от коровы мы надоили по 2.600 литров. Но это не удовлетворяет нас. Мы решили довести надой до четырех тонн, а число коров—до 1.300.

Хозяйство сейчас получает гораздо больше мяса, молока, яиц и шерсти, чем раньше.

Больше продуктов животноводства—это значит больше доходов у кооператоров! Вот почему кукуруза у нас в почете,—улыбается председатель. Да, это была сама истина. Доход трудоспособного кооператора с 370 левов достиг 939 левов в 1961 году.

Кукуруза принесла славу бабовским кооператорам. В прошлом году они заняли первое место в республике.

ДИМИТР ЖЕЛЕВ.

ЗНАМЯ ТРУДА

20 июля 1962 г. 3 стр.

Благодарим за помощь

На объединенном заседании парткома колхоза «Всходы Ильича» и исполкома Хмелевицкого сельсовета, куда приглашались руководители учреждений села, было решено организовать массовый трехдневный выход на прополку кукурузы. На следующий же день, 15 июля, на кукурузные плантации вышли сотрудики больницы, сельпо, почты, сельсовета, детсада, всего 93 человека.

В предыдущие дни в колхозе на прополке и прорезывании свеклы работали пионеры Хмелевицкого пионерлагеря. Силами служащих и пионеров было обработано 6 гектаров кукурузы и сахарной свеклы.

Всем участникам воскресников колхоз выносит благодарность за оказанную помощь.

А. КОВЕРЬЯНОВ,
секретарь парторганизации колхоза «Всходы Ильича».

По следам наших выступлений

„Так дальше нельзя“

Статья под таким заголовком была опубликована в газете «Знамя труда». Правление колхоза «Новая жизнь» ре-

данции сообщило, что материал обсужден на совещании доярков в присутствии пастуха Соколинской фермы. Факты соответствуют действительности. Выработаны меры по устранению недостатков в организации труда доярков и пастухов молочного стада. Дойна коров — трехкратная. Животные находятся на пастбище не менее 14 часов.

ШЕФЫ В КОЛХОЗЕ

Уже несколько дней близ животноводческих ферм Ново-Акатовской бригады колхоза «Свобода» ведется бурение водяной скважины. Работы проводят шефы из колесного цеха Горьковского автозавода. Они будут прокладывать трубы и монтировать оборудование для водоподачи в свиноводческий и коровник.

И. МИНИН,
счетовод колхоза «Свобода».



★ РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Рекордный урожай хлебов собирают в этом году труженники совхоза «Гигант» Сальского района. Замечательная весть пришла из этого передового хозяйства: комбайнер второго отделения Михаил Боровлев, подбирая валки озимой пшеницы на девяти полях отделения, намолачивает по 375 пудов зерна с гектара! На этом поле посеяна сильная пшеница сорта «безостая-1», выведенного кубанским ученым-селекционером лауреатом Ленинской премии П. П. Лукьяненко.

Совхоз «Гигант» даст государству в этом году более двух миллионов пудов хлеба. Около 500.000 пудов пшеницы нового урожая уже отправлено на элеватор.

На снимке: передовой комбайнер совхоза «Гигант» М. Боровлев.

Фото В. Турбина.

Фотохроника ТАСС.

С раннего детства Николай Поплаухин прилежно занимался коневодством. Любовь к коню, видимо, и определила его будущую работу. Полтора десятка лет Поплаухин ухаживал за лошадьми в Крутогорской бригаде колхоза «Герой труда», но вдруг его потянуло на свиноферму. Сам добровольно извлек он желание пойти в свиноводство.

Было это в конце прошлого года. Николай Александрович принял на руки маточное поголовье. Заботливо стал ухаживать за свиноматками. В первом полугодии от каждой получил в приплоде в среднем по 9 поросят. Сохранил их. Большинство передал в группу доращивания. Сейчас у свиней вновь идут опоросы. До конца года Поплаухин намерен получить и вырастить до отъема еще по 9—10 поросят от каждой свиноматки.

НА СНИМКЕ: Н. А. Поплаухин.



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Форум мира

НАБАТОМ прозвучал по нашей планете голос Всемирного конгресса за всеобщее разоружение и мир. В течение шести дней — с 9 по 14 июля — в Москве проходили оживленные дискуссии, в которых участвовало свыше двух тысяч делегатов — посланцев 121 страны. Такого представительного характера не имел ни один из прежних конгрессов сторонников мира. В Московском форуме участвовали люди различных убеждений, сторонники разных политических систем. Но все они сходились в одном — в страстном желании отстоять мир, предотвратить ядерную войну.

Выступая на конгрессе по приглашению его инициаторов, глава Советского правительства Н. С. Хрущев заявил, что разоружение стало важнейшей проблемой современности. «Нужно смотреть правде в глаза», — сказал Н. С. Хрущев. Угроза новой мировой войны существует. Человечество может оказаться втянутым в эту войну, если не принять решительных мер... Никогда еще подготовка к войне не принимала столь гигантских масштабов, как в наши дни. Действительно, даже по официальным данным, на военные цели во всем мире ежегодно расходуются 120 миллиардов долларов.

Изложенная Н. С. Хрущевым на конгрессе позиция СССР по проблемам всеобщего и полного разоружения расценена широкими кругами международной общественности как новое доказательство решимости Советского правительства содействовать делу мира. Совершенно противоположную оценку делегатов конгресса вызвал отказ президента США Кеннеди от предложения изложить конгрессу точку зрения на разоружение и мир. Вместо ответа на это предложение из США пришла тревожная весть: американские атомщики в день открытия конгресса взорвали на большой высоте ядерное устройство, совершив новое преступление против человечества.

Участники форума подвергли проблемы разоружения всесто-

ронному рассмотрению. Наряду с пленарными заседаниями работали четыре комиссии, которые изучили политические, экономические, технические и другие вопросы, связанные с разоружением. В заключение работы делегаты приняли «Послание к народам мира». Смысл этого документа сводится к тому, что народы должны перейти к активным согласованным действиям для защиты мира. «Разрозненные протесты уже недостаточны», — говорится в послании. — Пришло время создать могучее движение сопротивления гонимому вооружению и всем военным приготовлениям... Нас, желающих мира, много. Если мы будем действовать и если все, кто действует, будут действовать дружно, мы можем проложить путь к осуществлению нашей общей цели: к сохранению мира».

Московский конгресс сторонников мира — знаменательная веха в борьбе народов за разоружение и мир. Несмотря на все препоны, чинимые буржуазной печатью, его призывы дошли до сотен миллионов людей земного шара. И, несомненно, настанет время, когда разрозненные движения за мир сольются в мощный единый поток, который снесет все запоры, искусственно создаваемые поджигателями войны на пути к прочному миру.

Перетряска в английском правительстве

ПРЕМЬЕР-МИНИСТР Англии Макмиллан произвел серьезные изменения в своем правительстве: смещен ряд министров, в том числе министр финансов Селвин Ллойд, министр обороны Уоткинсон и ряд других членов правительства.

Произведенные изменения свидетельствуют о серьезном кризисе в правящей консервативной партии Англии. Английские газеты связывают перетряску в правительстве, прежде всего, с неудачами консерваторов на дополнительных выборах в парламент и на муниципальных выборах в мае, когда

они потеряли сотни мест. Английские избиратели высказали резкое недовольство политикой правительства Макмиллана — политикой укрепления связей Англии с НАТО и наступления на жизненный уровень трудящихся. В результате такой политики страна все больше втягивается в гонку вооружений, что ведет к увеличению налогового бремени и росту стоимости жизни. В этих условиях огромный опыт политических манипуляций подсказал Макмиллану необходимое решение — сместить ряд министров и свалить на них вину за плачевное положение дел в стране.

Есть, однако, еще одна сторона реорганизации правительства, которая заслуживает серьезного внимания. Происходящие в Брюсселе переговоры о присоединении Англии к «общему рынку» показали, что Западная Германия и Франция не готовы пойти на какие-либо существенные уступки. Они фактически поставили Англию перед выбором: либо Англия станет членом «общего рынка», но откажется от системы преференций в торговле со странами Британского содружества, либо сохранит свои связи со странами содружества, но тогда останется вне «общего рынка». Судя по сообщениям печати, такая постановка вопроса вызвала раскол в правящих кругах Англии на сторонников более тесных отношений со странами Западной Европы, с одной стороны, и сторонников сохранения содружества, с другой. Есть основания полагать, что эти разногласия также сыграли большую роль в реорганизации правительства. По мнению печати, ведущие члены нового кабинета являются сторонниками вступления Англии в общий рынок.

Что касается английского народа, то для него произведенные изменения в правительстве не сулят ничего нового. Уже после реорганизации Макмиллан объявил, что в экономической политике правительства внутри страны не предвидится существенных изменений.

М. ФЕДОРОВ.

Новые книги

Шахунская районная библиотека получила очередную книжную посылку. Читателю полезно познакомиться с рядом книг, главная идея которых — помочь освободиться от пут религии тем, кто еще верит в ее «целительную» силу. Вот некоторые из них.

И. Рагаускас. «Ступайте, месса окончена». Автор этой книги лучшие молодые годы своей жизни отдал служению католической церкви. Его книга — это повесть о сомнениях, колебаниях, угрызениях совести на нелегком пути человека от религиозного мировоззрения к материалистическому.

«О святых мощах» (сборник материалов). Здесь собраны протоколы и акты вскрытия мощей в 1918—1924 гг., а также очерки очевидцев о том, как эти вскрытия проходили.

«Без маски» (сборник фельетонов). Материалы сборника заставляют задуматься: почему так часто те, кто поведует другим послушание, смирение, воздержание, сами ведут крайне предосудительный образ жизни, нарушая обязательные для всех нормы поведения?

«От тьмы к свету». В книге рисуется быт духовенства, инокинь, келейников и прочих обитателей монастырей. Их нравы: пьянство, чревоугодие, разврат.

«Путешествие в рай и обратно». Основное содержание книги — судьба девушки, которая попала на удочку лицемерных монахов и едва не погубила свою жизнь.

П. НЕКАЕВ,
председатель Совета районной библиотеки.

Идет прием...

Горьковский сельскохозяйственный институт производит прием на зоотехнический факультет по специальности: ученый зоотехник — на льготных началах и без конкурса.

Все сдавшие экзамены на этот факультет обеспечиваются общежитием и стипендией. 19 и 20 июля заявления и документы на предмет поступления можно вручить приехавшему в Шахунью преподавателю Горьковского сельскохозяйственного института А. М. Махлоновой, через отдел кадров территориально-производственного управления. Позднее — с 20 до 31 июля — документы следует направлять в г. Горький, площадь имени Минина, дом 3/1, Горьковский сельскохозяйственный институт, приемная комиссия. Телефон 3—68—85.

Редактор **М. Я. МАТВЕЕВ.**

УТЕРЯННЫЕ КВИТАНЦИИ на сланную льготную посылку на номерам: 153625, 153626, 153629 колхозом «Трудовик» считать недействительными.
ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА.

Маковеев Александр Иванович, проживающий поселок Вахта, ул. Расковой, 13, Шахунского района, Горьковской области, возбуждает дело о разводе с Бурковой Ниной Ивановной, проживающей в Куйбышевской области, Н-Буянский район, поселок Лесной. Дело слушается в Н-Буянском районном суде, Куйбышевской области.

Адрес редакции: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. Телефоны: редактора 0—7, зам. редактора 0—94, отдела сельского хозяйства 0—97, отв. секретаря и отдела писем 1—76, общий 1—73 (два звонка)

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата

Заказ № 757

Тираж 7025